### "宪"在行动 "法"入人心

## 巡回法庭定纷争 绘就法治新'枫"景

近日,市人民法院白兔法庭到白兔镇唐庄村开展巡回审判,就地公开审理并成功调解了一起农村土地租赁合同纠纷案件,通过"家门口"的司法服务,高效化解了基层矛盾,真正实现了法律效果与社会效果的统一。

本案原告为唐庄村村民委员会,被告为该村村民。双方于 2023 年签订《农村集体资产使用权合同》,约定将本村草莓扶贫基地的17 个草莓大棚出租给被告用于种植草莓、葡萄、西瓜等作物。后被告迟迟未履行付款义务,原告多次催 要未果后,为维护自身权益,遂诉至法院

下,双方自愿达成调解协议,解除合同,被告支付拖欠租金,纠纷得到实质性化解。

# 小乡村大课堂 精准普法润童心

近日,后白镇东湾村关工委精心组织开展了"法治护航 伴我成长"主题活动。该活动采用"小而精"的精准普法模式,引导孩子们从《中华人民共和国未成年人保护法》与《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》中,探寻与自身成长密切相关的法律坐标,让法治意识在轻松互动中悄然生根。

改变传统"我讲你听"的单一模式,本次活动实现了向"我问你答"的互动式普法转变。镇司法所所长岳梅宇摒弃宣讲台,以"圆桌对话"

的方式,结合留守儿童网络打赏、假期帮工权益保护等热点案例,对两部法律进行了深入浅出的解读。她尤其聚焦于"父母外出务工后祖辈监护责任如何界定""假期帮工受伤如何维权"等具有现实乡村特色的法律议题,引发孩子们强烈共鸣。

十六岁的小王同学在"网络诈骗防范"环节后主动分享了自己险些遭遇游戏诈骗的经历,"今天才明白,索要验证码、要求转账的都是骗子。以前总觉得法律离我们农村孩子很远,现在发现,它其实就在手机

里、游戏里。"女孩小叶则在"家庭保护" 主题讨论中鼓起勇气提问:"父母经常吵架,我该怎么办?"法律志愿者不仅给予心理疏导,也提供了清晰的权益保护指引。

"每一个问题,都是普法的切入点。"东湾村关工委主任夏翔表示。接下来,东湾村将建立"个案追踪"机制,致力于打通普法教育的"最后一米",持续探索"精准滴灌"式的普法新路径,推动法律知识由课堂向家庭延伸、向生活渗透。 杨翠



教师节当天,吉的 堡幼儿园的孩子们以纯 真的心意,为老师送生 特别的节日祝福。他克 用小手印出缤纷 我眼中的 用画笔描绘 "我眼中的 老师",并在趣味互动中 传递欢声与爱意。

胡茜 瞿泽茹 摄影报道

#### 大卓村开展主题阅读活动

近日,开发区(黄梅街道)大卓村新时代文明 实践站组织开展了"农家书屋"位读有我"主题阅读活动,活动特邀文化学者戴兆坤现场授课,带领村民走进句容的历史长河与方言世界。

环节,现场模仿不同乡镇的方言发音,对比词汇差异,生动展现语言的多彩魅力。村民们纷纷分享自家方言中的趣味表达,现场笑声朗朗、讨论热烈,文化认同感在交流中悄然增强。

#### 关爱暖人心 护航伴成长

近日,华阳街道未保站联合华阳社区卫生服务中心开展"关爱成长,健康同行"困境儿童健康体检活动,为辖区内数十名困境儿童送去了一份暖心健康大礼。

··-。 "此次活动旨在及早 发现和预防困境儿童成长过程中的健康问题,为建立健全困儿健康档题,为案奠定了基础。"华阳街道,朱保站负责人介绍里为合结果构造后会等根据检查结果从进步的健康指导和医疗资源链接服务。

从精准识别到多元保障,从兜底救助到多元保障,从兜底救助到发展赋能。接下来,街道未保站将联合多部门进一步拓展"救助+"未成年权益保护服务体系,让孩子们于暖阳中成长成才,在希望中闪耀光辉。

任善华 汪静

## 学书法 找五峰

写一手漂漂亮亮中国字 做一个堂堂正正中国人

#### 全国优秀书法教师玉峰老师

天天上课、随时约听、全程执教 名师引路 少走弯路

抢座热线:13952969333 13852972659 (微信同步)

玉峰书法地址:江苏句容市玉峰书法天马 大楼三楼工作室(丝绸新区东南向大门口)

# 编织文明进行曲

关爱留守儿童, 弘扬传统美德

